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ЯК ПРОЖИВАННЯ НА ПРИФРОНТОВИХ ТЕРИТОРІЯХ УКРАЇНИ 

ВПЛИВАЄ НА НАВЧАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ХНМУ 

 

Ляхова Катерина Валентинівна, 

Копитіна Валерія Сергіївна, 

Студенти 

Древаль Мар’яна Василівна, 

Асистент кафедри гігієни та екології № 1 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. 24 лютого 2022, повномасштабна війна внесла корективи в життя 

мільйонів українців і українок. Особливо, жителів таких прифронтових 

територій як Харків, Суми, Донецьк, Луганськ, Херсон. Але навіть в таких 

умовах Україна розвивається та будує своє майбутнє, в цьому є велика заслуга 

прогресивної молоді та студентства. За півтора роки війни всі структури 

навчання вже частково адаптувалися й відновили навчання студентів в 

штатному режимі. Але якщо організація може звикнути до чогось, то люди не 

завжди. Є речі до яких неможливо звикнути, наприклад, постійне хвилювання 

щодо підвищеного ризику вибухів, подвійне навантаження через хвилювання за 

життя і навчання, тощо. Ці події вкрай негативно впливають не лише на якість 

освітнього процесу, а й на фізичне на психічне здоров’я студентів. 

Мета роботи. Дослідження було спрямоване на вивчення та оцінку умінь 

балансування студентів між тривожністю, пов’язаною з навколишніми подіями, 

і прагненням отримати якісну професійну освіту. 

Матеріали і методи. Дослідження базується на опитуванні в унікальній 

анонімній Google формі, в якому прийняли участь 42 здобувачі вищої освіти 

ХНМУ з прифронтових територій. Як ми зазначили більшість опитуваних 

знаходяться у Харківській, Сумській, Донецькій, Запорізькій, областях. 

Переважна кількість респондентів проживає в даних областях з початку 

повномасштабного вторгнення. Це дає змогу об’єктивно оцінити вплив місця 

проживання на здобування освіти та психоемоційний стан студентів. 
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Результати опитування. Згідно з результатами опитування можемо 

зазначити, що 85,4% респондентів в стані перманентної тривоги через загрозу 

вибухів, 80,5% - відмічають порушення фізичного і психічного здоров’я, 44% 

борються з бажанням покинути або припинити навчання і 61% - пов’язує свої 

академічні проблеми і погіршення здоров’я в зв’язку з перебуванням на 

прифронтових територіях. Беззаперечно, показники досить високі, незважаючи 

на те, що за 1,5 року повномасштабного вторгнення пройшла певна адаптація 

студентів до життя в таких умовах. Важливим аспектом зменшення гостроти 

ситуації є підтримка і розуміння зі сторони керівництва і викладацького складу 

ХНМУ. 

Висновок. За результатами дослідження зробимо висновок, що здобувачі 

освіти ХНМУ, які проживають на прифронтових територіях, мають певні 

проблеми з навчанням і здоров’ям. Частковим вирішенням проблеми, на нашу 

думку, може стати зменшення наукового навантаження та певні пільги для 

студентів в такому становищі. Щодо індивідуальної праці над зниженням 

тривоги і стресу, за рекомендаціями ВООЗ, є техніки майндфулнес, які 

показують високу ефективність у боротьбі з даною проблемою. А також 

приватні консультації з висококваліфікованими спеціалістами допоможуть 

зменшити рівень тривоги, більш глибоко пропрацювати це питання та загалом 

поліпшити психоемоційний стан.  

  


